      ผู้สูงอายุ   หมายความว่า   บุคคลซึ่งมีอายุเกิน  หกสิบปีบริบูรณ์ขึ้นไป และมีสัญชาติไทย
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ผู้มีคุณสมบัติได้รับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ  ต้องเป็นผู้มีคุณสมบัติและไม่มีลักษณะต้องห้าม  ดังต่อไปนี้

(๑)  มีสัญชาติไทย

(๒)  มีภูมิลำเนาอยู่ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลนาวง ตามทะเบียนบ้าน


(๓)  มีอายุ  ๖๐  ปีบริบูรณ์ขึ้นไป  (ในกรณีที่ในทะเบียนราษฎรไม่ปรากฏวันที่  เดือนเกิดให้ถือว่าบุคคลนั้นเกิดในวันที่  ๑  มกราคมของปีนั้น)

(๕)  ไม่เป็นผู้ได้รับสวัสดิการหรือสิทธิประโยชน์อื่นใดจากหน่วยงานของรัฐ  รัฐวิสาหกิจ  หรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ได้แก่  ผู้รับเงินบำนาญ  เบี้ยหวัด  บำนาญพิเศษ  หรือเงินอื่นใดในลักษณะเดียวกัน ผู้สูงอายุที่อยู่ในสถานสงเคราะห์ของรัฐ  หรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ผู้ได้รับเงินเดือน  ค่าตอบแทน  รายได้ประจำ  หรือผลประโยชน์ตอบแทนอย่างอื่นที่รัฐหรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดให้เป็นประจำ   ยกเว้นผู้พิการและผู้ป่วยเอดส์ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจ่ายเงินสงเคราะห์เพื่อการยังชีพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๘
รวมทั้งผู้สูงอายุที่มีสิทธิได้รับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอื่น ที่ย้ายภูมิลำเนาเข้ามาใหม่ในพื้นที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลนาวง   แต่ยังไม่ได้ลงทะเบียนเพื่อขอรับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุกับองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งมะพร้าว   
   
 ให้ผู้สูงอายุที่มีคุณสมบัติดังกล่าวข้างต้น ยื่นคำขอรับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุด้วยตนเอง ต่อพนักงานเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลนาวง  ในระหว่างวันที่  ๑ – ๓๐  พฤศจิกายน ของทุกปี ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. – ๑๖.๓๐ น. เว้นวันหยุดราชการ พร้อมหลักฐาน  ดังต่อไปนี้

(๑)  บัตรประจำตัวประชาชน หรือบัตรอื่นที่ออกโดยหน่วยงานของรัฐที่มีรูปถ่ายพร้อมสำเนา

(๒)  ทะเบียนบ้านพร้อมสำเนา

(๓)  สมุดบัญชีเงินฝากธนาคาร ธ.ก.ส.สาขานาวง  พร้อมสำเนา  ( ในกรณีประสงค์รับเบี้ยยังชีพผ่านธนาคาร)
 ในกรณีมีความจำเป็นที่ไม่สามารถมาลงทะเบียนได้  ผู้สูงอายุอาจมอบอำนาจเป็นลายลักษณ์อักษรให้ผู้อื่นเป็นผู้ยื่นคำขอขึ้นทะเบียนและขอรับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุแทน แต่ต้องนำหลักฐานของผู้รับมอบอำนาจไปแสดงต่อพนักงานส่วนท้องถิ่นด้วย

การเบิกจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ   ใช้จ่ายจากงบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจตามโครงการสร้างหลักประกันรายได้ให้แก่ผู้สูงอายุ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยหลักเกณฑ์การจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๒

    ๑.ถึงแก่กรรม    ๒. ขาดคุณสมบัติ 


“ชาวนาวง กินดี อยู่ดี มีคุณธรรม”
จัดทำโดย  :
องค์การบริหารส่วนตำบลนาวง      
( งานพัฒนาชุมชน  )  อำเภอห้วยยอด จังหวัดตรัง โทรศัพท์ :  ๐๗๕-๒๖๔-๑๔๐
โทรสาร :   ๐๗๕-๒๖๔-๓๓๕
“คนพิการ”
คนพิการ หมายความว่า คนพิการที่จดทะเบียนคนพิการตามพระราชบัญญัติฟื้นฟูสมรรถภาพ พ.ศ. ๒๕๓๔


 การฟื้นฟูสมรรถภาพคนพิการ ถือเป็นแนวทางสำคัญในการพัฒนาคนพิการอย่างยั่งยืน อันจะทำให้คนพิการอยู่ในสังคมได้อย่างมีศักดิ์ศรีเท่าเทียมกับคนทั่วไป  เพื่อส่งเสริมให้คนพิการได้รับสิทธิและโอกาสในการฟื้นฟูสมรรถภาพ ทางการแพทย์ การศึกษา อาชีพและสังคม  โดยคนพิการที่จะได้รับสิทธิและโอกาสดังกล่าวให้ยื่นจดทะเบียนคนพิการ
การช่วยเหลือเงินสงเคราะห์เบี้ยยังคนพิการ
   กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้อง พิจารณาจัดสรรงบประมาณสนับสนุนเงินสงเคราะห์เบี้ยยังชีพคนพิการโดยจัดสรรในอัตราเดือนละ ๕๐๐ บาทต่อคน

จัดทำโดย  :

องค์การบริหารส่วนตำบลนาวง
( งานพัฒนาชุมชน  )  อำเภอห้วยยอด จังหวัดตรัง
โทรศัพท์ :  ๐๗๕-๒๖๔-๑๔๐

โทรสาร :   ๐๗๕-๒๖๔-๓๓๕

คนพิการซึ่งจะมีสิทธิได้รับเงินเบี้ยความพิการ ต้องเป็นผู้มีคุณสมบัติและไม่มีลักษณะต้องห้าม ดังต่อไปนี้
        ๑. มีสัญชาติไทย

         ๒. มีภูมิลำเนาอยู่ในเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามทะเบียนบ้าน
         ๓. มีบัตรประจำตัวคนพิการตามกฎหมายว่าด้วยการส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการ
       ๔. ไม่เป็นบุคคลซึ่งอยู่ในความอุปการะของสถานสงเคราะห์ของรัฐหรือถูกขังในเรือนจำตามกฎหมายจำคุกโดยคำพิพากษาถึงที่สุดให้จำคุก และให้หมายความรวมถึงบุคคลซึ่งถูกขังไว้ตามคำสั่งที่ชอบด้วยกฎหมายให้ลงโทษด้วย

การจัดทำบัตรประจำตัวคนพิการรายใหม่  ณ  สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดตรัง       แนบเอกสาร  ดังนี้ 
๑. สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน  หรือสำเนาบัตร     ประจำตัวข้าราชการหรือสูติบัตรของคนพิการ
 จำนวน  ๑  ฉบับ
 ๒. สำเนาทะเบียนบ้านคนพิการ  จำนวน  ๑  ฉบับ
 ๓. รูปถ่ายขนาด ๑ นิ้ว ถ่ายมาแล้วไม่เกิน ๖ เดือน  
 จำนวน  ๒  รูป
๔. ใบรับรองความพิการโดยผู้ประกอบวิชาชีพเวชกรรมของสถานพยาบาลของรัฐหรือสถานพยาบาลเอกชนที่เลขาธิการประกาศกำหนด  จำนวน  ๑  ฉบับ

ให้ผู้พิการที่มีบัตรประจำตัวคนพิการที่ยังไม่ได้รับเบี้ยยังชีพ  ลงทะเบียนใช้สิทธิขอรับการจัดสวัสดิการเบี้ยความพิการโดยนำหลักฐานมาแสดงต่อพนักงานเจ้าหน้าที่  ณ องค์การบริหารส่วนตำบลนาวง อำเภอห้วยยอด จังหวัดตรัง ตั้งแต่ ๑ – ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ ดังนี้
     ๑. บัตรประจำตัวประชาชนหรือบัตรอื่นที่ออกโดยหน่วยงานของรัฐที่มีรูปถ่าย  พร้อมสำเนาจำนวน            ๑ ฉบับ
     ๒.บัตรประจำตัวคนพิการ พร้อมสำเนาจำนวน           ๑ ฉบับ
     ๓. ทะเบียนบ้าน พร้อมสำเนา จำนวน ๑ ฉบับ
     ๔. สมุดบัญชีเงินฝากธนาคาร ธกส. สาขานาวง พร้อมสำเนาจำนวน ๑ ฉบับ  (กรณีประสงค์รับเงินผ่านธนาคาร)
        ในกรณีที่คนพิการไม่สามารถยื่นคำขอได้เนื่องจากเป็นผู้เยาว์ คนเสมือนไร้ความสามารถ หรือคนไร้ความสามารถ หรือในกรณีที่คนพิการมีสภาพความพิการถึงขั้นไม่สามารถไปยื่นคำขอรับเบี้ยความพิการด้วยตนเองได้ ให้บิดา มารดา บุตร สามี ภรรยา ญาติ พี่น้อง หรือบุคคลอื่นใดที่รับดูแลหรืออุปการะคนพิการยื่นคำขอนั้นแทนก็ได้ แต่ต้องนำหลักฐานของคนพิการและผู้ดูแลคนพิการไปแสดงต่อพนักงานส่วนท้องถิ่นด้วย



คุณสมบัติของผู้มีสิทธิจะได้รับเงินเบี้ยความพิการ





ขั้นตอนการยื่นคำขอลงทะเบียนรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ





คุณสมบัติของผู้มีสิทธิจะได้รับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ











ขั้นตอนการยื่นคำขอลงทะเบียน


รับเงินสวัสดิการเบี้ยความพิการ


ความพิการ





การเบิกจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ





สิทธิการรับเบี้ยยังชีพสิ้นสุดลงในกรณีดังนี้





สิทธิประโยชน์ของคนพิการ





การจัดทำบัตรประจำตัวผู้พิการรายใหม่








